
部活動に関する実態調査アンケート結果 

 

１ 部活動に対する意識調査 

部活動に対して期待していること（楽しいこと）や 

不安なことがある。 

 

 

 

【小学生】                 【中学生】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【小学校保護者】              【中学校保護者】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〇小・中学生ともに「部活動に対して期待していること（楽しいこと）」は、「好きなスポー

ツや文化活動に思い切り取り組める」ことであった。「不安なことがある」と回答した小学

生の多くが、「先輩や後輩、顧問の先生や外部コーチとうまく関わることができるかどうか」

「部活動に入部して、楽しく活動できるかどうか」を心配している。また、中学生は「勉強

と部活動の両立ができるかどうか不安」と回答する者が多かった。 

 

〇保護者の「部活動に対して期待していること」は、児童生徒と同様に「好きなスポーツや

文化活動に思い切り取り組める」ことで、「不安なことがある」と回答した方は、「子共が部

活動に入部して、楽しく活動できるかどうか」を理由に挙げている。 

 

 



人 

人 

人 
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２ 休日部活動が地域に移行されることに対する意識調査 

①休日部活動が地域で行われるようになった場合に、期待していること（複数選択可） 

【小学生 ６２９人】 

1休日も好きなスポーツや文化活動に思い切り取り組めること 

2自分が通う学校以外の生徒と一緒に活動できること 

3地域の外部コーチの指導で、自分やチームの力を伸ばせること 

4自分が通う学校以外のチームで、大会やコンクールに参加すること 

5期待することは特にない 

6よく分からない 

7その他 

 

 

【中学生 ４４４人】 

1休日も好きなスポーツや文化活動に思い切り取り組めること 

2自分が通う学校以外の生徒と一緒に活動できること 

3地域の外部コーチの指導で、自分やチームの力を伸ばせること 

4自分が通う学校以外のチームで、大会やコンクールに参加すること 

5期待することは特にない 

6よく分からない 

7その他 

 

 

【小学校保護者 ５０８人】 

1休日も好きなスポーツや文化活動に思い切り取り組めること 

2子共が通う学校以外の生徒と一緒に活動できること 

3地域の外部コーチの指導で、子共やチームの力を伸ばせること 

4子共通う学校以外のチームで、大会やコンクールに参加すること 

5期待することは特にない 

6その他 

 

 

【中学校保護者 ４０６人】 

1休日も好きなスポーツや文化活動に思い切り取り組めること 

2子供が通う学校以外の生徒と一緒に活動できること 

3地域の外部コーチの指導で、子供やチームの力を伸ばせること 

4 子供が通う学校以外のチームで、大会やコンクールに参加すること 

5期待することは特にない 

6その他 
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②休日部活動が地域で行われるようになった場合、不安なこと（複数選択可） 

【小学生 ６２９人】 

1休日部活動に、楽しく参加できるかどうか不安 

2活動場所が遠いと参加できるかどうか不安 

3 地域の外部コーチや一緒に活動する友達とうまく関わることができるか不安 

4平日と休日の活動が両立できるかどうか不安 

5平日と休日で指導者が異なることが不安 

6費用面で保護者の負担が増えるのではないか不安 

7不安なことは特にない 

8よく分からない 

9その他 

 

【中学生 ４４４人】 

1休日部活動に、楽しく参加できるかどうか不安 

2活動場所が遠いと参加できるかどうか不安 

3 地域の外部コーチや一緒に活動する友達とうまく関わることができるか不安 

4平日と休日の活動が両立できるかどうか不安 

5平日と休日で指導者が異なることが不安 

6費用面で保護者の負担が増えるのではないか不安 

7不安なことは特にない 

8よく分からない 

9その他 

 

【小学校保護者 ５０８人】 

1子供が休日部活動に、楽しく参加できるかどうか不安 

2活動場所が遠いと参加させられるかどうか不安 

3 地域の外部コーチや一緒に活動する友達とうまく関わることができるか不安 

4平日と休日の活動が両立できるかどうか不安 

5平日と休日で指導者が異なることが不安 

6費用面で保護者の負担が増えるのではないか不安 

7不安なことは特にない 

8その他 

 

【中学校保護者 ４０６人】 

1子供が休日部活動に、楽しく参加できるかどうか不安 

2活動場所が遠いと参加させられるかどうか不安 

3 地域の外部コーチや一緒に活動する友達とうまく関わることができるか不安 

4平日と休日の活動が両立できるかどうか不安 

5平日と休日で指導者が異なることが不安 

6費用面で保護者の負担が増えるのではないか不安 

7不安なことは特にない 

8その他 

人 



③休日部活動が地域で行われるようになった場合の考え 

 

【小学生】 

〇平日の部活動と同じ活動（運動部・文化部）に参加したい 

〇平日の部活動と違う活動（運動部・文化部）に参加したい  

〇よく分からない                     

○その他 

※平日の部活動と違う活動に参加したい児童の主な理由 

・色々なスポーツや文化活動をしてみたい（５４.５％） 

・中学校に自分の入りたい部活動がない（１５.９％） 

 

【中学生】 

〇平日の部活動と同じ活動（運動部・文化部）に参加したい  

〇平日の部活動と違う活動（運動部・文化部）に参加したい  

〇よく分からない                     

○その他 

※平日の部活動と違う活動に参加したい生徒の主な理由 

・色々なスポーツや文化活動をしてみたい（６７.４％） 

・中学校に自分の入りたい部活動がない（１５.１％） 

 

 

【小学生保護者】 

〇平日の部活動(運動部・文化部)と同じ活動に参加させたい  

○平日の部活動と違う活動（運動部・文化部）に参加させたい 

〇よく分からない                    

〇その他                          

※平日の部活動と違う活動に参加させたい保護者の主な意見 

・中学校の部活動の種類が少ない。スポーツ少年団でやっていた 

スポーツをやらせたい。 

・様々な活動を経験させたい。 

 

【中学生保護者】 

〇平日の部活動 (運動部・部活動)と同じ活動に参加させたい  

○平日の部活動と違う活動（運動部・文化部）に参加させたい 

〇よく分からない                   

〇その他                        

※平日の部活動と違う活動に参加させたい保護者の主な意見 

・休日は平日と違う活動をして、経験や視野を広げてほしい。 

・部活動以外で興味のあるスポーツに参加させてみたい。 

・平日は文化部なので、健康のために休日は運動して心身をリフレッシュしてほしい。 

 

 



④休日に地域で行う部活動が自主参加になった場合の考え 

 

【小学生】          【中学生】 

 

  

 

 

 

 

 

 

【小学校保護者】      【中学校保護者】 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

※自主参加になった場合、活動に参加したくないと考える理由 

【小学生】          【中学生】 

 

 

 

 

 

 

 

 

【小学校保護者】       【中学校保護者】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



⑤休日部活動の地域移行に対する意見（自由記述）【児童・生徒の保護者】 

※意見が多かったものを抜粋 

 

○地域移行によって、子供の選択肢が増えて可能性が広がったり、学校以外の仲間との交流

をもてたりできるのはよい。 

○平日の活動時間が少ないので、地域移行により土日の練習時間が確保できるのはよい。 

●練習や大会などの送迎、指導料など、これまでより保護者の負担が大きくなることが心配。 

 また、それを理由に部活動をやりたいのにできない子共が出てくるのではないか。 

●子供の教育という観点から見たときに、専門的な（研修をしっかりと受けた）指導者がい

るかどうか心配。 

・練習場所、指導者、活動する子供の人数などによって、地域差のない取組になるとよい。 

・平日の部活動も地域に移行して、専門的な指導者のもと、自主参加にしてほしい。 

・部活動の形が変わっても、子供の負担にならないようにしてほしい。子供が楽しく、友達

や指導者との関わりの中でたくさんのことを学べるとよいと思う。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


